



Výstavba rodinných domů v obci

V současné době připravujeme výstavbu RD v západní části obce (bývalý višňový sad). V případě zájmu o výstavbu RD v této lokalitě se obraťte na náš obecní úřad, kde Vám podáme další podrobnější informace.

Jak jsme volili do poslanecké sněmovny ČR u nás v obci

Celkem oprávněných voličů: 161

Volební účast: 126, tj. 78,3%

Počet hlasů:

36 – TOP 09

28 – ODS

19 – ČSSD

14 – Věci veřejné

10 – KSČM

7 – Strana práv občanů Zemanovci

4 – Suverenita Bobošíková

3 – Strana zelených

2 – Pravý blok

2 – Strana svobodných občanů

1 – Česká pirátská strana

Zprávy obecního úřadu

Obecní zastupitelstvo zasedalo 17. 2. 2010 a 28. 4. 2010. Na zasedání v únoru projednalo Smlouvu na prodloužení vodovodu k Buřilovým. Jedná se o prodloužení o 250 m. V letošním roce připravíme stavební dokumentaci a v roce 2011 bychom chtěli zažádat o dotaci na výstavbu. Tato smlouva je podkladem ke stavebnímu řízení.

OZ schválilo prodej pozemku (186 m²) u bytovky č. p. 6. Kupujícím je pan Miroslav Novák, který vlastní jednu čtvrtinu výše uvedené nemovitosti.

Zastupitelstvo se na závěr jednání dohodlo, že nepotřebná výpočetní technika bude darována mateřské škole v Libčanech.

28. 4. 2010 proběhlo řádné zasedání OZ. Zastupitelstvo mělo na svém programu projednání přidělení dotace z Programu obnovy venkova na úroky z úvěru. Výše dotace pokryje 70 % zaplacených úroků.

OZ dále projednalo dohodu o partnerství se statutárním městem Hradec Králové. V této

dohodě se připojujeme k řadě obcí, které se touto cestou přidávají k projektu zřízení technologického centra. Bude společně zažádáno o dotaci na spisovou službu a datová úložiště. Dohoda je uzavřena na 5 let.

V květnu bylo provedeno přezkoumání hospodaření obce Hvozdnice za rok 2009 Krajským úřadem v Hradci Králové. Nebyly shledány žádné vážné nedostatky ve vedení účetnictví, a proto chválíme práci paní Čechové.

Mikroregion Urbanická brázda letos v rámci dotace z Programu obnovy venkova pořizoval pro obce trampolíny. Doufáme, že si ji děti užijí. Dětská hřiště budou realizována během měsíce července nebo srpna.

Od 13. 6. 2010 bude v naší obci změna jízdních řádů. Dopravní obslužnost bude nadále provádět společnost AP TOUR spolu se společností VEOLIA transport. Spojů je více a přibudou i spoje víkendové.

Štěpánková Jana

Turnaj v karetní hře „prší“

V sobotu 30. ledna ve hvozdnickém pohostinství „U Čechů“ se konal tradiční turnaj v karetní hře „prší“, který je součástí „Turnaje tří turnajů“ (Želí, Hvozdnice, Libčany). Bylo zapsáno 40 hráčů a celá soutěž byla jako vždy rozdělena do čtyř kol. Vítězem se stal pan Pavel Babka, druhé místo patřilo Robertu Noskovi a třetí příčku obsadil Miloslav Stýblo. Děkujeme všem, kteří přispěli cenami do tohoto klání a s vyznavači hry PRŠÍ se těší-

me ve Hvozdnicích na shledání opět za rok.

Vítězem celého turnaje a majitelem hlavní ceny LCD televizoru se stal pan Pavel Babka.



Blahopřejeme k narození nových občánků

Hvozdnic – Alberta Bočka,

Timothyho Novotného a Antonína Cerala.



Linka 102 Hradec Králové-Libčany-Boharyně-Nový Bydžov Platí od 13.6.2010 do 11.12.2010

Přepřevu zajišťuje: Veolia Transport Východní Čechy a.s., provozní oblast Hradec Králové, Koutníkova 272, tel.495 216 074 (spoje 3,9,16,23,26,28,34) AP Tour - dopravní spol. s.r.o., č.p.220, 503 53 Sloupno, tel.495 491 225, 495 491 350 (spoje 1,2,4-8,10-15,17-22,24-25,27,29,33,35-36)

Table with columns for ZONA, Tě, and route numbers (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35). It lists stops from Hradec Králové, Terminál HD to Nový Bydžov, aut.st.

* jede v pracovních dnech, * jede v neděli a ve státním uznané svátky, * jede od 1.7. do 31.8., 28.9., od 27.10. do 29.10., 17.11., * spojí 9 pokračuje po lince 610550 do Chlumce nad Cidlinou

spoj jede po jiné trase, spoj zastavuje jen pro vystupování, spoj příslušnou zastávkou projíždí

Linka 102 Hradec Králové-Libčany-Boharyně-Nový Bydžov Platí od 13.6.2010 do 11.12.2010

Přepřevu zajišťuje: Veolia Transport Východní Čechy a.s., provozní oblast Hradec Králové, Koutníkova 272, tel.495 216 074 (spoje 3,9,16,23,26,28,34) AP Tour - dopravní spol. s.r.o., č.p.220, 503 53 Sloupno, tel.495 491 225, 495 491 350 (spoje 1,2,4-8,10-15,17-22,24-25,27,29,33,35-36)

Table with columns for opačný směr, ZONA, Tě, and route numbers (2, 4, 6, 8, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36). It lists stops from Nový Bydžov, aut.st. to Hradec Králové, Terminál HD.

* jede v pracovních dnech, * jede v neděli a ve státním uznané svátky, * jede v sobotu, * jede od 1.7. do 31.8., 28.9., od 27.10. do 29.10., 17.11.

spoj jede po jiné trase, spoj zastavuje jen pro vystupování, spoj příslušnou zastávkou projíždí

Vítání občánků

V neděli 11. dubna se v malém sále místního pohostinství konala opět malá slavnost. Probíhalo totiž vítání našich nejmladších občánků. Byla to Ema Abrahamová, Albert Boček a Timothy Novotný. Celý program začínal ve tři hodiny odpoledne a naše nejmenší vítal krásnými slovy starosta obce pan Jindřich Klazar. S malým kulturním programem vystoupili nejmladší školáci pod vedením paní učitelky Lady Klazarové. Příjemnou atmosféru podbarvil hudbou p. Jaroslav Perný. Závěr celé akce patřil jako vždy fotografování u kolébky a předáváním dárků od obce našim novým „hvozdičkám“. Další vítání občánků připravujeme na podzim letošního roku.



Úklid lesa

Tradiční jarní úklid lesa uspořádalo dne 15. 4. 2010 Myslivecké sdružení Libčanská dubina spolu Obecními úřady Libčany a Hvozdnice. Celkem se sešlo skoro 50

účastníků vybavených pracovními rukavicemi a chutí udělat pořádek v okolních lesích. Z naší obce vyrazilo čtrnáct občánů, kterým vadí při procházce lesem pohled

na odpadky. Velký dík patří hlavně nejmenším občánkům. Z předškoláků to byl Jiří Boček, Lucka Hušková, Vašek Špicar a Filip Tomášek, ze školních dětí Martin Hušek, Petr Málek a Marek Štěpánek.

Štěpánková Jana



Dětský karneval 2010

Stejně jako v minulých letech i letos pořádala naše obec velký dětský karneval, který si už vlastně dělá reklamu sám a sjíždějí se k nám děti s rodiči i prarodiči ze širokého okolí. Nebylo tomu jinak ani letos a velký sál praskal opravdu ve švech. Bohatá malá i velká tombola a překrásné dorty, na které se srdce i mlsné jazýčky smály, byly samozřejmostí. Malí tanečníci a tanečnice si užívali parketu i když hudba zrovna nehrála a předváděli nám své masky, ze kterých bylo opravdu těžké vybrat ty nejlepší. To byl úkol pro čtyři nezávislé poroty (hodnotila kapela, dospělí návštěvníci, mládež a pořadatelé). Samozřejmě odměny byly pro všechny masky, a tak nikdo neodešel s prázdnou. Na závěr došlo tradičně na rozdávání balónků, které jsou součástí výzdoby, a to byla teprve ta pravá karnevalová vřava, ale vše dobře dopadlo, lustry vydržely

a stateční odvazovači ze štafí nespádli. Tato akce se uskutečnila za přispění mnoha sponzorů: manželé Ceralovi, manželé Huškovi, manželé Bočkovi, manželé Štefanovi, manželé Andrlövi, Pišlövi z Libčan, SK Libčany, Adéla Svobodová, Ovocnářská farma Josef Košťál Těchlovice, Pohostinství U Čechů a Jaroslava Málková, Naďa Krausová, LYRA CLUB Jaroslava Perného, Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod, Jaroslava Nováková, Martina Špicarová, Ivana Špicarová, Radek Tomášek, Mikroregion Urbanická brázda, Hušková Simona. Děkuje všem.



Turnaj ve stolním tenise

V sobotu 3. dubna proběhl v obecním sále ve Hvozdnicích tradiční turnaj ve stolním tenisu. Akce se zúčastnilo 17 hráčů a jejich vzájemné duely v naložovaných skupinách rozhodly o jejich zařazení do osmifinálového pavouka. Po tomto kole však turnaj pro polovinu hráčů neskončil. Tradiční „B“ finále, do kterého postoupila osmička poražených se hrálo souběžně s hlavní soutěží, ve které již začínalo jít do tuhého. Čtvrtfinále pak

rozhodlo o čtveřici nejlepších. Celkovým vítězem turnaje se stal Ondřej Novák, který ve finále porazil loňského obhájce Lukáše Machalu. V zápase o třetí místo uspěl Tomáš Urban nad Petrem Vodičkou. Během turnaje bylo zajištěno občerstvení a na účastníky čekaly jako každý rok bohaté ceny od sponzorů. Rád bych tedy tímto poděkoval všem, kteří se na přípravě, průběhu a vyhodnocení letošního ročníku podíleli.

Lukáš Machala



Karneval pro dospělé



Již druhým rokem pořádala Obec Hvozdnice 26. března maskární ples pro dospělé. Po loňském ohlasu se zdálo, že se zúčastní alespoň ti, kteří si to už vyzkoušeli v březnu 2009. Naše odhady padly za své ihned po zahájení a účast 165 lidí v různých převlecích byla odměnou pro pořadatele, kteří opět vyvinuli nemalé úsilí na výzdobu sálu a přípravu cen a tomboly, která čítala kolem 110 výher a podílelo se na ní mnoho sponzorů, kterým za příspěvky velice děkujeme. Nezávislá porota vybírala ty nejzajímavější masky a že to bylo rozhodování velice náročné, to ani nemusíme dodávat. První místo obsadili manželé Huškovi v maskách vlka a zajíce ze známého ruského kresleného seriálu „Jen počkej“, druhá příčka patřila moudré sově – Jiřímu Novákoví, na tre-

tím místě skončil domorodý kmen lidožroutů – převážně hvozdnická mládež, jejichž masky byly více než věrohodné. Z dalších krásných masek nejde nejmenovat Ozzáka a jeho „lahvác“, mrkvičky, „Člověče nezlob se“, kovboje na koních a nepřehlédnutelný byl i důstojný pán a jeho sestry jeptišky (kterých bylo víc než dost z různých končin okresu) i s kamarádem mnichem, který měl co dělat, aby ten „řádový harém“ uhlídal. Dále námořníci, šejkové, čerti, zebračka, bezdomovci, Šmoulové, králíci a mnoho dalších zajímavých převleků. K poslechu i tanci hrála Svižná těla pod vedením Josefa Mádlá st. až do časných ranních hodin. Vzhledem k úspěchu celé akce je více než jasné, že se za rok v maskách na karnevalu ve Hvozdnicích opět sejdem.

Čarodějnice ve Hvozdnicích



Přiletěly! Kdo? No přece čarodějnice. 30. dubna se u budovy obecního úřadu sletěly čarodějnice a čarodějové všech věkových kategorií. Prvním velkým překvapením byl příjezd hasičského vozu, který na sebe upozornil hlasitým houkáním a blikáním. Pak už si malí čarodějové vyzkoušeli, jaké je to stříkat z hasičské hadice na terč. Po registraci všech zúčastněných se začalo soutěžit o sladké odměny. Po čarodějném klání se všichni osvěžovali připravenými čarodějnými lektvary a pak už hurá na opékání slepičích pařátků. Nezbyl ani jeden! Každý

zúčastněný obdržel za své dovednosti osvědčení a malou odměnu. Ale to už se začalo stmívat a byl zapálen velký oheň, na kterém byla upalena nezbedná čarodějnice, potrestaná za své prohřešky. Zábava byla až do noci a pak už letěl každý svou cestou. Sbor JEDUBAB, který tento slet pořádá, děkuje všem zúčastněným a hlavně sponzorům: Radkovi Tomáškovi, Markétě Kličarové, Honzovi Špicarovi a Adéle Svobodové. Co dodat na závěr? Snad jen že se vše vydařilo.

„A ZA ROK NASHLEDANOU !!,
Martina Špicarová



Kuželkový turnaj

Poslední dubnový den tohoto roku připravila kulturní komise obce Hvozdnice již druhý ročník „Čarodějnického turnaje“ v ruském kuželníku“. Akce se konala pod pergolou obecní hospody U Čechů a počasí jí přálo. Do turnaje se přihlásilo 16 soutěžících, kteří se v průběhu tohoto oblíbeného „sportu“ dobře bavili a během deseti kol se navzájem předháněli na vedoucích pozicích. Po napínavých třech hodinách hry dosáhla prvního místa Veronika Szalay a v těsném závěru za ní

skončil na druhém místě pan Jiří Kužel. Třetí místo obsadila Iva Vítková. Hráči na prvních šesti místech si nakonec mezi sebou rozdělili pěkné ceny.

Petra Klazarová



Pouťová zábava



V sobotu 24. dubna se konala na velkém sále pouťová zábava. Hvozdnice mají

pouť proti okolním vesnicím velmi brzy a je to vždy nejbližší víkend, kdy se slaví svátek Jiřího a Marka. Mimochodem křestní jméno Jiří je v naší vesnici nejčastěji užívané a pyšní se jím jedenáct „hvozdníčáků“. Na pouťové zábavě jich bylo také několik, a tak zábava nikterak nevázla a všichni se dobře bavili. Opět jsme se mohli pochlubit krásnou tombolou a všem, kteří nám přispěli, děkujeme za podporu. Jen je škoda, že na naší hvozdnické pouťi bylo málo místních, tato tradice by si jistě zasloužila větší pozornost. Tak snad příště.

ČSCH Hvozdnice

ČSCH se dne 13. března 2010 ohlédl za svou prací na výroční členské schůzi, kde byly zhodnoceny úspěchy i neúspěchy v jeho práci a v činnosti organizace. Cílem organizace je zaměřit se na chovatelskou činnost i kulturní činnosti, jako je pořádání chovatelského plesu. Na výroční schůzi přítel Jaroslav Košťál vyhodnotil činnost klubu a jednotlivců v organizaci i v klubových odvětvích (králíkářství, holubářství a chovu okrasného ptactva).

Úkolem pro další rok je práce v chovatelské činnosti a organizace kulturních akcí.

Rybářské závody

Letos byla rybářská sezóna na našem obecním rybníku zahájena 1. května tradičním závodem. Šlo se 14 vyznavačů Petrova cechu, které přivítal hned v zápisu májový déšť, ale potom se vyjasnilo a dopoledne už bylo příjemné a na posezení u vody přímo předpisové. Nejvíce se dařilo panu Miroslavu Krausovi, druhým nejúspěšnějším rybářem byl pan Miloš Vítek a třetím pan Miloš Štěpánek st.. Závodily i děti

a mezi nimi suverénně zvítězila Alenka Krausová. Odměny byly samozřejmě pro všechny účastníky závodu a stejně tak občerstvení v podobě grilovaných klobásek, párků, piva a limonády. O ceny se postarala Obec Hvozdnice,

Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod a Stavoka a.s. p. Miroslava Krause, kterým děkujeme jménem všech účastníků tohoto rybářského klání za užitečné dárky.



Výstavy drobného zvířectva pro rok 2010

26. června	Pohřebačka
3. - 4. července	Lhota pod Libčany
14. - 15. srpna	Nový Bydžov
21. - 22. srpna	Nedeliště
11. - 12. září	Smidary
25. - 26. září	Třebechovice
16. - 17. října	Česká Skalice
23. - 24. října	Chlumeck nad Cidlinou
12. - 14. listopadu	Lysá nad Labem

Tradiční trhy pořádá každou neděli od 6 do 11 hodin ve svém chovatelském areálu Kolíně – Štítarech ZEO ČSCH Kolín 1.

Lesní závod



Již 8. ročník lesního závodu uspořádalo MS Libčanská dubina a Základní škola a mateřská škola Libčany spolu s Obcí Libčany pro děti předškolního a školního věku. Letos si přišlo ověřit své znalosti o přírodě 95 závodníků a protože počasí k nám bylo milosrdné, nikdo nepromokl a každý si odnesl cenu za absolvování celého závodu. Mladší a starší školáci soutěžili tradičně „O pohár MS Libčanská dubina“ a výsled-

ky byly velice těsné, zvláště u těch závodníků z 1. - 5. třídy. V kategorii mladší žáci: 1. místo Adam Plodek, 2. místo Jan Kotrč a 3. místo Jan Hanuš, mladší žákyně: 1. místo Adéla Svobodová, 2. místo Dominika Kociánová a 3. místo Gabriela Svobodová. Starších žáků a žákyň bylo podstatně méně a všichni si zaslouží pochvalu, neboť jejich trať byla dlouhá téměř 7 kilometrů, ale i tady byla tvrdá konkurence. Rozhodovaly znalosti z kynologie a myslivecké mluvy a také střelba z luku a vzduchovky. Starší žáci: 1. místo Jiří Adlař, 2. místo Michal Horák a 3. místo Jan Kočí, starší žákyně: 1. místo Lucie Štěpánková, 2. místo Müllerová Veronika a 3. místo



Mičiaková Tereza. Mnoho zážitků z trati, která vedla naučnou libčanskou stezkou, unavení rodiče předškoláků v cíli, ovocné koláče a párek z udírny – to vše k závodu neodmyslitelně patřilo. Děkujeme všem rozhodčím, kteří hodnotili výkony mladších

závodníků, p. Veselkovi za výborné občerstvení a dále sponzorům: Mikroregionu Urbanická brázda, Lesům ČR, Ing. Pavlu Cvrčkovi a jeho firmě Rakyt, Praskatecké pekárně pana Vilíma, p. Jaroslavu Malínskému, Ing. Milanu Tomkovi.



Kácení máje 2010



Rok se s rokem sešel a opět je tu máj, i když ten letošní je trochu nevlídný a značně uplakaný. Již třetím rokem se ve Hvozdnicích a Libčanech konala oslava mládí a jara – kácení máje.

Letos nebyl problém s počtem májovníků, téměř všichni přihlášení se zúčastnili. Spíše organizátoři měli hlavu zamotanou, protože při počtu 22 párů bylo málo krojů a také časová náročnost byla důvodem několika změn, které ale ostatní nijak zvlášť nezaregistrovali. Sponzorský příspěvek na pořízení materiálu na kroje od p. Zdeňky Klucké přišel jako na zavolanou, aby bylo oblečeno všech 23 chlapců (včetně nosiče karafiátů). Hlavním sponzorem májové garderoby se opět, stejně jako loni, stala naše dvorní krejčovná Jana Rábová, bez které by celá paráda nemohla spatřit světlo světa, nikdo by nám totiž kroje za „dobré slovo“ neušil. „Jani, děkujeme mnohokrát hlavně za mladáky, kteří si tvoje kroje oblákají s chutí a nadšením“.

Začátek celé akce jsme posunuli na 13 hodin, abychom vše v pohodě stihli, pozvánky, plakáty i články do novin jsme včas rozeslali a už jsme jen čekali na to krásné květnové počasí, které jsme si vysnili. Celý týden, kdy probíhaly přípravy, se měnila předpověď a všichni trnuli hrůzou, co bude, když se v sobotu dá nebe opět do pláče. Ve středu bylo nutné přesunout poražený smrk z lesa na prostranství před sálem,

a těch pár dobrovolníků, kteří přišli, nebylo dostačujícím počtem a dost se zapotili. Čtvrtek byl vyčleněn na loupání kmene májky a také na vydávání krojů na místním úřadě, a tak se vybírala správná velikost, správná výšivka, aby vše ladilo a padlo tak, jak má. V pátek se většina účastníků letošních májů sjela na návsi před hospodou a přípravy vrcholily. Nejdůležitějším okamžikem je vždy stavění máje, a to je chvíle, kdy mládí musí pomoci zkušenost, a proto jsme i letos povolali p. Zdeňku Jedličku st., aby na vše dohlížel a řídil a májovníky-seniory, aby pomohli a poradili (Jindřich Klazar st., Miroslav Pavlíček, Vladimír Ráb, Martin Rajman, Jiří Šlechta, Rudolf Špicar ml.). Nakladač zapůjčený ZD Libčany opět bravurně ovládal Miloslav Štěpánek ml., a tak jsme doufali, že se vše musí zvládnout na jedničku. Ale vždycky, když se postupně začne májka zvedat k nebesům, máme všichni „malou dušičku“ a zvýšený tep, ale potom, jakmile se už barevné stuhý zatřepetají ve větru na zeleném věnci stojícího 21 m vysokého smrku, nastane nádherná úleva a příjemný pocit. Zvládli jsme to a MÁJE JSOU TADY! V této chvíli obloha ještě pobrekávala, ale byl to poslední déšť, který nás o májích potkal. Nevíme čím jsme si to zasloužili, asi jsme tam nahoře dobře zapsaní, ale i když nebylo teplo a slunečno, počasí nám dalo to nejlepší, co mělo v zásobě na letošní 15. květen a děkujeme za to. Hlídnání májky do ranních hodin je povinností, co kdyby zloději zaútočili, ale našťastí si ani letos nikdo netroufl. Všechny hlídače posilňovala půlnoční „gulá-



šovka“ Jára Čechové, která byla vítanou odměnou pro všechny přítomné, a tímto děkujeme za milé pohostění.

Hlavní májový den se rozjel přesně na čas a ve 13 hodin už Májovanka vyhrávala před libčanskou hospodou. Do čela průvodu se postavil stejně jako loni družba Marek Abraham, shromáždil kolem sebe malé „májové učnice“ Natálku Málkovou, Valentinku Svobodovou, Nikolku Šejblovou a Elenku Špicarovou, které, jak jinak než v krojích, ho po celou dobu nespustily z očí a vše náležitě prohlížely a zapisovaly do paměti. Čas totiž utíká snad rychleji než voda a co nevidět budou i ony vyváděnymi děvčaty, kterým dnes tak trochu záviděly jejich roli.

Vše šlo jako po drátku a kolem 19. hodiny byl celý průvod u hlavní máje ve Hvozdnicích na návsi. Májovníci, někteří i „dost unavení“ vymrzli, ale spokojení, se roztančili kolem a dávali všem najevo, že mládí hřeje a jejich úsměvy nenechali nikoho na pochybách, že si to užívají tak, jak se má. Družba Marek ve fraku, ale bos

plný optimismu nic nedbal nato, že někteří přihlížející mají zimní bundu a vychutnával si svoji krásnou roli s přístupem sobě vlastním a neopakovatelným. Promrzlá Májovanka se ohřívala voňavým gročkem v krátké pauzičce, kdy se musel otočit notový list, jinak nebyla šance. Ale to už se celá sláva chystala k vyvrcholení, kácení máje. Podařilo se bez obtíží a „král“ stromů padl k zemi tak, jak měl. Ať už tomu budete věřit, nebo ne, májku letos vyhrál stejně jako loni p. Aleš Etrych, a tak to měl pořádně drahé!!!

To už se pomalu pozornost všech přesula do velkého sálu, kam děvčata přenesla zelený věnec a za doprovodu dechovky ještě všichni krojovaní mládežníci s družbou zahájili úvodním tancem tradiční májovou zábavu. A co myslíte, že se neslo celým sálem za pokřik? No přece: „ÓÍ JSOU MÁJE? NAŠE!!!“ A my, doufáme, že tomu tak i nadále bude, vždyť taková krásná tradice musí žít, na co bychom pak po letech vzpomínali, kdyby se v naší vesnici jen sedělo doma u kamen.

Májová zábava se opět protáhla do kuropení a při cestě domů nám zpěv ptáků oznamoval nový den. Je po všem, ale už se těšíme na příští rok, protože to už nás čekají MÁJE 2011 a o tom, že budou, nás ujišťují mladáci slovy: „a za rok jdeme zas, bylo to super“.

Děkujeme dále za pomoc při organizaci této akce Obcím Hvozdnice a Libčany, ZD Libčany a p. Miroslavu Vodičkovi, Hospodě „U Bohouše“ a pohostinství „U Čechů“, Truhlářství M. Nováka, p. Aleně Štěpánkové, p. Heleně Valerové, p. Miloslavu Štěpánkovi st., p. Michalu Hruškovi za krásné fotografie a p. Josefu Kalvodovi za pořízení filmového záznamu, p. Haně Klazarové, J. Srpkové a p. Soně Slavičkové za vybírání do májové pokladny

L. Šlechtová, L. Klazarová



Mateřská škola

12. února – Den přátelství

12. února 2010, před svátkem svatého Valentýna, jsme si ve školce udělali „Den přátelství a kamarádství“. Děti si oblékli oranžová trička s logem naší školky. Od rána jsme si povídali o kamarádství a o tom, že si neublížíme a máme se rádi. V komunitním kroužku děti předaly dáreček svému nejmilejšímu kamarádovi, zapívaly si písničky a zahrály pohybové hry.

17. února – Ve středu 17. února 2010 jsme jeli do mateřské školy v Roudnici na loutkové představení pohádek „Budka“ a „Budulínek“. Společně s námi sledovaly pohádku i děti z MŠ ve Lhotě pod Libčany a Kratoňovách.

18. února 2010 – v rámci týdenního tématu „Práce lidí kolem nás“ – jsme si ve školce otevřeli „Cukrárnu u sluníčka“. Připravili jsme si taštičky (sluníčka) a košíčky (hvězdičky) na nákup, papírové koruny a nachystali jsme si dobroty k prodeji. Maminka Honzíka Janovského nám napekla mísu plněných koláčků a maminka Nikolky Šejblové dva velké ovocné řezy posypané kokosem. Ve správné cukrárně totiž nesmí chybět sladký zákusek! Cukrářky se oblékly do bílých zástěrek a mohlo se začít prodávat. Děti přemýšlely za co utratí své čtyři papírové koruny. Nakonec všichni nakoupili a v klidu se posadili v cukrárně

u stolečku, aby si dali zákusek a džus. Nakoupené dobroty si děti odnesly domů.

Ve čtvrtek **4. března 2010** vítaly děti slavnostně vyzdobené třídy. Měli jsme **karneval** a do školky přišli princezny, piráti, zvířátka, kouzelníci, mažoretky, kuchař, indiáni, baletky.... Místo učitelek byla ve třídě kočička, čertice a mravenčí slečna. V každé třídě byl ke svačince slavnostně prostřený stůl a velká oslava mohla začít.



Po sladkém občerstvení následovala přehlídka všech masek, soutěžení o dárek, taneční rej a nakonec tombola.

Karnevalové dopoledne se nám vydařilo a kromě Křemílka, který v tombole nevyhrál to, co chtěl, byli všichni spokojeni.

V pondělí **9. března 2010** přišli do školky žáci 9. třídy Základní školy v Libčanech s paní učitelkou Alenou Zajícovou. Prohlédli si obě třídy a podívali se, jak paní učitelky s dětmi pracují. Potom se vedoucí role ujali skupinky „deváťáků“. S dětmi stříhali obrázky, spojovali body na geo-



metrických tvarech a kreslili podle předlohy. Celé dopoledne proběhlo v příjemné atmosféře a líbilo se jak malým dětem, tak i velkým školákům.

První týden v březnu proběhlo v mateřské škole přijímací řízení na školní rok 2010 – 2011. Na tento rok je do školky zapsáno 50 dětí. Bohužel i tentokrát jsme z kapacitních důvodů nemohli vyhovět všem zájemcům.

22. března 2010 v pondělí nás navštívila ve školce krásná víla (p. Pražáková). Přišla pozvat děti na akci „**Probouzení broučků**“. Po svačince jsme dostali pozvání od p. učitelky Jany Holubové a dětí ze druhé třídy ZŠ v Libčanech na představení „**Kočíčí třída**“. Naše děti zasedly do školních lavic a nadšeně sledovaly, co si pro ně starší kamarádi připravili.

Na **Velikonoce** děti v obou třídách připravily pro své rodiče milé dárky. Ve třídě hvězdiček vyrobily veselé jarní košíčky s namalovanými vajíčky a vyzdobily velikonoční přáníčka. Sluníčka nachystaly keramické slepičky s vajíčky, vajíčko „zajíčka“ a velikonoční přání. Starší děti ještě dostaly knížku „Brumíkovy Velikonoce“.

8. dubna 2010 nás navštívilo *Divadélko s úsměvem* s pohádkou „Jak vítali jaro s čápem“. Společně s námi sledovaly pohádku i děti z mateřské školy ze Lhoty pod Libčany a z Roudnice.

30. dubna 2010 jsme připravili program „**Strašidelné hrátky**“. Na školní zahradě čekaly

na děti čtyři soutěžní stanoviště a jedno stanoviště s občerstvením. Děti v převlečení za čarodějnice, čaroděje, nebo strašidla měly za úkol prolézt pavučinou plnou pavouků, na stromě si chytit netopýra s překvapením, prolížit se starým hradem a trefit se míčkem do pusy velkého, bílého strašidla. Mezi soutěžemi mohly ochutnat začarované, barevné lektvary a smlsnout si na upířích zubech nebo zelených housenkách. Na závěr čekalo na děti ještě jedno překvapení. Čarodějnice Lenka a čarodějnice Bára dětem předvedly míchání kouzelných nápojů. Z červených bublin, které vytékaly ze skleněné baňky, děti nespustily oči. A protože jsme si vyčarovali i krásné počasí, tak můžeme říci, že „Strašidelné hrátky“ se nám opravdu vydařily.

Ve středu 12. 5. 2010 jsme odjeli na **výlet** na Kunětickou horu, kde nám v prostorách hradu divadelní soubor Marka Dobrodinského zahrál „**Dračí pohádku**“. 23. 5. 2010 vystoupily děti s kulturním programem na Vítání občánků v Libčanech.

V pondělí 24. 5. 2010 proběhla naše sportovní olympiáda, která se kvůli nepříznivému počasí konala v tělocvičně ZŠ. Odpoledne děti z kroužku AJ ukázaly rodičům, co všechno se za školní rok naučily. 1. června jsme jeli na školní výlet do ZOO v Chlebech. Do konce školního roku ještě plánujeme pěší výlet do okolí Libčan a pasování předškoláků na školáky.

Klazarová Lada





Základní škola Libčany

Máme Máme za sebou velkou část školního roku. Stalo se toho mnoho, o čem bychom Vás rádi informovali. V lednu proběhla na 1. stupni recitační soutěž, do které se úspěšně zapojili i naši prvňáci. Elenka Špicarová obsadila 2. místo a Natálka Málková s Jendou Drašnarem 3. místo v kategorii 1. – 3. třídy.

Zopakovali jsme si opět aranžování s Monikou Hrubou, tentokrát na téma „Velikonoce“ s děvčaty 7. a 8. třídy.

Naši žáci se tradičně zúčastňují vědomostních soutěží, ve kterých se v okresních kolech umísťují pravidelně na před-

Náchodská Prima sezóna žákyně 8. ročníku Kristýna Klazarová a její práce zvítězila v kategorii Malá Prima sezóna.

„Kdo by se bál chemie?“ je soutěž pořádaná Střední průmyslovou školou chemickou v Pardubicích. Soutěž je určena pro dvojice. Do druhého kola postoupilo 12 dvojic a mezi nimi i žáci naší školy, v konečném pořadí obsadili pěkné 5. místo (Jan Kočí a Ladislav Müller – 9. ročník). Také v biologické soutěži jsme se probojovali do krajského kola. Zúčastnili jsme se i soutěže v anglickém jazyce a soutěže dopravní. Stranou nezůstávají ani sportovní



ních místech. Novinkou mezi soutěžemi je Matboj (matematická soutěž), pořádanou Gymnáziem J. K. Tyla v Hradci Králové, z naší školy se jejího 2. ročníku zúčastnilo 11 žáků. Další tradiční matematickou soutěží je Matematický klokan. Soutěž je určena pro žáky 2. – 9. roč.. I v matematické olympiádě jsme měli svého zástupce. Byla jím žákyně 8. ročníku Diana Hachová a v Pythagoriádě si dobře vedl Jiří Gracík také z 8. ročníku.

Školního kola zeměpisné olympiády se zúčastnilo 23 žáků a ti nejlepší nás reprezentovali v okresním kole. Zúčastnili jsme se i zeměpisné soutěže Eurorébus. Olympiády z českého jazyka se zúčastnili opět žáci 8. ročníku – Jiří Gracík a Diana Hachová. Svoji literární práci zaslala do soutěže

soutěže. Tradičně se účastníme vybíjené, malé kopané a McDonald's Cupu. Zúčastnili jsme se i několika výtvarných soutěží. Žáci 7. a 8. třídy reprezentovali svými kresbami školu v soutěži vyhlášené časopisem Myslivost s názvem „Mé toulky za zvířít“, kde práce Pav-



líný Skalové v celorepublikové konkurenci obsadila 6. místo. Dalšími výtvarnými soutěžemi, kam jsme poslali díla našich žáků jsou „Svět očima dětí“, vyhlášená Ministerstvem vnitra a „Twister, zmrzlinový svět“, vyhlášená společností Algida.

Závěr školního roku je dobou, kdy svoji práci hodnotí i různé zájmové útvary. Flétnový soubor Berušky uspořádal během roku několik víkendových soustředění. Výsledky své práce uplatní na setkání flétnových souborů v České Lípě, Mezinárodním hudebním festivalu ve Stochově a tradičním závěrečném koncertě v libčanském kostele, kde se předvedou také malé flétnisté. Za sponzorskou podporu Berušky děkují Obecnímu úřadu v Roudnici, Libčanech, Hvozdnicích, rodičům Lucie Plotové a ostatním rodičům, kteří pomáhají s dopravou dětí na různé akce.

Žákyně dramatického kroužku svoji pohádku O Červené Karkulce předvedly na soutěži Dětská scéna, mažoretky vystupují u příležitosti různých oslav

v okolních obcích. I naši mladí zdravotníci byli velice úspěšní a obsadili druhé místo v soutěži zdravotnických hlídek.

Škola pro své žáky zajišťuje i různé besedy. Během roku jsme uskutečnili několik programů týkajících se prevence užívání návykových látek a kouření. Na jedné z besed byl přítomen i Radek John. V rámci sexuální výchovy proběhla beseda s gynekoložkou MUDr. Adélou Duškovou.

Zajímavá byla i beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou, která dětem přiblížila, jak vzniká kniha. Přednášku o Kanadě a Vietnamu připravila pro žáky 2. stupně Paedr. Ilona Hojná.

Ve školní družině se uskutečnila akce Zimní nocování v družině s opékáním buřtů, noční hrou a pyžamovou párty. Ani nemusíme dodávat, jak se dětem tato akce líbila. Školní samospráva uspořádala od ledna do současnosti také několik akcí, mezi ty nejúspěšnější patřil školní karneval, který měla pod patronací 8. třída a musíme říci, že jako organizátoři byli osmáci výborní. Sešlo se více než padesát dětí v maskách a tančilo a soutěžilo o sto šest. Nechyběla ani tombola a soutěž masek. Výbornou organizací se mohou pochlubit i žáci 5. ročníku, kteří pořádali PEXESIÁDU, pro děti z 1. – 6. třídy. Přípravují se další akce, především pohádková cesta areálem školy, která stojí na základech starého zámku, bude jistě zajímavá.

Do akce Miss panenka 2010 se zapojilo 17 žáků. Je to akce Českého rozhlasu. Děti vyrábějí panenky, které se prostřednictvím organizátora soutěže pro-



dávají a takto získané finanční prostředky jdou na pomoc dětem do afrických zemí.

Ve škole jsme si také užili 30. dubna reje čarodějnic, zejména v 1. a 4. třídě bylo obzvláště „nebezpečno“. Čarodějnická zařítka, lektvary a divoké tance byly v tento den na rozvrhu hodin. Děti z prvního stupně postupně absolvují školu v přírodě. Od 2. do 8. května si užívaly skal děti

z páté třídy v Ruprechticích, od 17. do 21. května byla 4. třída na chatě Slunečná ve Zdobnicích, od 27. května do 3. června pobývali třetíci v penzionu Sedmidolí u Špindlerova Mlýna a od 7. do 11. června odjíždějí 1. třída do Orlického Záhoří na chatu Perla a 2. třída na Pastviny, kde budou bydlet na chatě Lesanka.

Na konci měsíce pořádáme též sběr papíru, a to 28. a 29. 6.

2010. Budeme rádi, když se připojíte, neboť výtěžek sběru je využíván prostřednictvím Klubu rodičů a přátel školy na financování školních akcí. Kontejner bude přistaven jako vždy na dvoře školy a závora bude v těchto dnech otevřena.

I úplný závěr školního roku přináší bohatý program, na který Vás srdečně zveme. Bude to: školní akademie – 24. 6. v libčanském pohostinství,

školní olympiáda – 25. 6., koncert Berušek v libčanském kostele – 25. 6., rozloučení s žáky 9. ročníku – 29. 6. v libčanském pohostinství, z naší obce je to Pavel Košťál.

Na závěr přejeme Vám všem pohodové prázdniny a příjemně prožitou dovolenou.

Lenka Šlechtová
ředitelka školy

Onemocnění králíků - myxomatóza

V našich zemích se myxomatóza poprvé objevila v letech 1954 – 1956 jako následek rychlého šíření po Evropě po jejím nekontrolovatelném použití k likvidaci divokých králíků na soukromém pozemku ve Francii v roce 1952. To bylo inspirováno využitím viru myxomatózy k redukci populace v Austrálii, která se datuje od roku 1950, kdy hynulo na toto onemocnění téměř 100% infikovaných králíků.

Incubační doba od nakažení do prvních příznaků je zpravidla 7 – 12 dnů, průběh onemocnění se smrtelným koncem (záleží na typu viru i kondici králíků) trvá 10 – 14 dnů. V posledních letech však přežívá poněkud vyšší procento nakažených králíků, přesto není možné očekávat plně uzdravení u většího podílu králíků.

Příznaky: Podle příznaků jsou popisovány dvě formy myxomatózy: klasická modulární (uzlovitá) forma a respirační (myxomatózní – bez uzlů), plicní forma. U obou forem, kromě zpočátku lokálních a později celkových myxomatózních změn, je významný nástup těžké imunodysfunkce

(poškození obranyschopnosti), které se projevuje výrazným rozšířením bakteriálních infekcí sliznice nosní, spojivky a plic, které jsou zodpovědné za hnisavé výtoky a záněty a jsou hlavní příčinou smrti králíka.

Prevence: Jednou z možností je zamezit přístupu létajícího hmyzu ve formě sítí nebo repelentních přípravků a dbát na opatrnost při přesunu králíků. Druhou možností je vakcinace nejvhodněji ve stáří 10 týdnů králíka, v tomto případě je nutné jeho opakování po 6 týdnech. Ochrana začíná již 5. den po očkování, proto lze očkovat i chovy, kde již nákaza propukla.



Letní zábava



Na 16. července pro vás připravuje pohostinství „U Čechů“ venkovní letní zábavu s grilováním a koktejlovou párty.

Z historie naší obce – 2. část: O kapliče a zvonku

Hvozdnice byly až do roku 1850 bez zvonku, až teprve rychtář Martin Řehounek z čísla 15, který byl velice pobožný, zřídil na svůj náklad před zahradou, která nyní patří Čermákovým, sloup, jak se tenkrát říkalo jeřábek a umístil na něm zvonek, který za vlastní peníze koupil. Tím zvonil první hvozdnický zvoník Bárta (bydlel v č. p. 9, dnes Svíčkov). Jednou o posvěcení zvonek strhl dolů a ten se rozbil. Bylo zase po zvonění. Když nastoupil úřad rychtáře po otci Josef Řehounek z č. p. 15, dal zvonek na vlastní náklady přelít a od přelítí zaplatil 35 zlatých. Tento zvonek měl velice pěkný hlas a byl umístěn opět na jeřábkou. Až asi v roce 1880, za starosty Zikla z č. p. 10, byla vystavěna na účet obce kap-

lička, dodnes stojící při vjezdu do dvora č. p. 13, a to z cihel, které ve svém hliníku starosta Zikl vypálil a které mu zbyly od stavby stodoly. Na stavbu cihly daroval a zvonek, který nese jméno Martin, byl v ní zavěšen. Kaplička byla zasvěcena svatému Markovi. V roce 1910 byla vybudována nová věžička pro zvonek. Vnitřek kapličky byl vymalován Václavem Chalupou z Kuklen za 30 korun a v témže čase byl koupen obraz sv. Marka od firmy Šimek a spol. v Českých Budějovicích. Namaloval ho akademický malíř Mühl z Pece za 120 korun. Krista na kříži vyhotovil řezbář Josef Soudil z Hradce Králové. Kaplička byla opravena obcí Hvozdnice v roce 2008.

Alena Štěpánková
kronikářka

Pozvánka na dětský „Pirátský den“

